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Budapesti Altalanos Iskolak Matematika Versenye
6. osztaly
I. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: Hérom testvér egy lada meggyet magozott ki. Mivel kevés volt a hely, egyszerre csak ketten
fértek hozza, viszont mivel senki sem szeretett egyediil dolgozni, mindig pontosan ketten dolgoztak, kézben
valtottak egymaést. Az egyikiik Osszesen 10, a maésik 7, a harmadik 5 6ran at dolgozott, mire végeztek a
magozassal. Pihendt nem tartottak. Osszesen héany 6rdig tartott a meggy kimagozasa? (6 pont)

1. feladat megoldas: Legyenek rendre A, B és C, akik 10,7, illetve 5 érat dolgoztak. Harman egytitt
10 + 74 5 = 22 éran keresztiil dolgoztak. (3 pont)
Viszont mivel minden id6pillanatban pontosan ketten dolgoztak, ezért dsszesen 11 éra alatt végeztek. (2 pont)
11 éra alatt a feltételeknek megfeleléen el is tudjdk végezni a munkét: 6 érat dolgozott A és B, 4 6rat dol-
gozott A és C, és 1 érat dolgozott B és C. (1 pont)

Csak konstrukcidval megadott 11 dra vdlasz az osszpontszdm felét éri. Csak a végeredmény (11 dra)
kézlése szintén az Osszpontszam felét éri.

2. feladat: Az abran egy muzeum egyik emeletének alaprajza lathatd, a

termeket nagybetiivel jeloltiik, a termek kozotti ajtokat pedig a vastagabb c
vonalak jelzik. Egy latogaté bejarta az Osszes termet Ugy, hogy minden A lsld & G
teremben pontosan egyszer jart és minden ajton legfeljebb egyszer ment at. T.

a) Melyik terembdl indulhatott és melyikbe érkezhetett?

D
b) Hanyféle tton mehetett? !

(6 pont)

2. feladat megoldas: Mivel az F és a H termekbe csak egy ajté nyilik, ezért a latogatd az F-bol indult
és a H terembe érkezett, vagy pedig a H-bdl indult és az F terembe érkezett. (2 pont)
Ha F-b6l indul, onnan csak C-be mehet. C-b6l E-be nem mehet, mert onnan az A és B termeket ugy tudja
elérni, ha D-n megy be, de ekkor csak gy tudna I-hez érni, hogy tobbszor is atmegy termeken. fgy C-bol
vagy A-ba megy, majd B-n keresztiil D-be, vagy a B-A-D sorrendet vélasztja. D-bél egyértelmiien E-be tud
mar csak menni, majd I-n keresztiil G, végiil H. (2 pont)
Tehat a lehetséges utvonalak: FCBADEIGH vagy FCABDEIGH, illetve HGIEDBACF vagy HGIEDABCEF.

(2 pont)

Ha a versenyzé csak az F-b6l H-ba, vagy csak a H-bol F-be vezetd utakat szamolja, de az indokldsokat
megfelelden megteszi, akkor 4 pontot kapjon. Indoklds nélkili egy helyes sorrend kozléséért 2 pont jar. In-
doklas nélkuli kettd helyes sorrend kozléséért 3 pont jar. Hdrom helyes sorrend 4 pontot ér. Ha indoklds
nélkil adja meg mind a négy helyes sorrendet a versenyzd, akkor mazimdlis (6) pontot kapjon.

A feladatokat 6sszedllitotta: Addam Réka, Kocsis Szilveszter, Orosz Gyula, Pereczes Marianna
Lektorélta: Kiss Géza
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3. feladat: Ot szam atlaga 7,2. Ha egy szémot kivesziink koziiliik, a maradék négy szém atlaga 7 lesz;
mig ha egy masik szdmot vesziink ki, akkor a maradék négy szam &tlaga 6,5. Mennyi lesz a maradék harom
szam atlaga, ha mindkét el6bbi szdmot kivessziik? (6 pont)

3. feladat megoldas: A szamok Osszege 7,2 -5 = 36. (1 pont)
Ha egy szamot kivesziink, a maradék szamok Gsszege 7 - 4 = 28, igy a kivett szdm a 8.

(1 pont)
Ha egy masik szdmot vesziink ki, a maradék szamok Osszege 6,5 - 4 = 26,
igy a mésik kivett szam a 10. (1 pont)
Ha mindkét szdmot kivessziik, az dsszeg 36—(8 4 10) = 18, a maradék hdrom szdm atlaga 18 : 3 = 6. (3 pont)

4. feladat: Egy tanyasi udvaron kacsak, tyikok és birkak legelésznek. Két és félszer annyi birka van, mint
kacsa, és masfélszer annyi tyuk van, mint birka. Az &llatoknak egyiitt 156 labuk van. Hany kacsa van a
tanyan? (6 pont)

4. feladat megoldds: Legyen a kacsdk szama k, a birkak szdma b, a tyikok szama t.
Tudjuk, hogy b = 2,5 - k, illetve t = 1,5 - b. Vagyis a kacsdk szdma k, a birkdk szdma 2,5 - k, a tytikok

szédma pedig 2,5-1,5-k = 3,75 k. (2 pont)
A Labak szdma pedig rendre 2 - k,10 - k, illetve 7,5 - k. (2 pont)
Vagyis Osszesen 19,5 - k = 156, amibdl k£ = 8. Tehdt nyolc kacsa él a tanyédn. (2 pont)

Ha a versenyzd a megadott ardnyoknak megfeleléen megadja az dllatok szdmat (pl. 4 kacsa, 10 birka,
15 tyik), akkor ezért ketté pontot kapjon. Ha az dllatok szamdval helyesen hatdrozza meg a ldbak szdmdt,
akkor tovabbi egy pontot kapjon. A 8 kacsa, 20 birka és 30 tyik esetén a labak szdma 156. Ez a megolddsa,
akkor tovdbbi két pontot kapjon. Tobb dllat esetén a ldbak szdma is t6bb, igy ez az egyetlen megoldds. Ezért
a megjegyzésért kapja meg a hatodik pontot.

5. feladat: Egy haromszog egyik szoge egyenld a masik két szog Osszegével, tovabba még azt is tudjuk,
hogy valamelyik szoge 20 fokkal nagyobb egy masik szogénél.
Mekkorédk lehetnek a haromszog szogei? (6 pont)

5. feladat megoldas: Legyen a harom szog «, 3,7, ekkor a + 5+« = 180°. Ha pl. a = 8 + ~y, akkor

a =90° (és ez a legnagyobb szog), tovabbd 8 + v = 90°. (2 pont)
1. eset: a =+ 20°; ekkor 5 = 70° és v = 20°. (2 pont)
2. eset: pl. 5 =+ 20°; ekkor B = 55° és v = 35°. (2 pont)

A feladatokat 6sszedllitotta: Addam Réka, Kocsis Szilveszter, Orosz Gyula, Pereczes Marianna
Lektorélta: Kiss Géza





